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Flaschenzug - Arbeitsblatt zum Schiilerexperiment
[ Arbeitsauftrige:

Hebe jeweils mit den gezeichneten Flaschenziigen eine Last von 0,5kg mit der Gewichitskraft F, = 5N langsam um eine Strecke von s, =0,10m an. Notiere
dabei die bendtigte Zugkraft E, und die zuriickgelegte Zugsirecke s, . Werte dann das Experiment aus, indem du die gemessenen Wertepaare als Punkte in
ein geeignetes beschriftetes und skaliertes Koordinatensystem eintrdgst (Zugkraft auf der Abszisse, Zugstrecke auf der Ordinate) und den zum Graphen
pehdrenden Funktionsterm bestimmast.
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Der Druck
A

‘ P4 [pl =P = T
( Fscad)
Abar = 100000 P,

Gase sind komprimierbar, Flussigkeiten (fast) nicht.
Auf diesem Prinzip beruht eine hydraulische Anlage (Waage, Wagenheber ...)



Der Druck SimplePhysics:

https://www.youtube.com/watch?v=Up1y-lyvzXk
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1 bar = 100.000 Pa
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SimplePhysics: https://www.youtube.com/watch?v=9jie8iDVy7U







